

湖北纪委干部身中 11 刀被认定自杀

官方称前 10 刀为试探性自杀伤,家属质疑

核心提示

湖北荆州公安县一纪委主任在自己的办公室离奇死亡,经查身上共有 11 处刀伤。事后经当地警方缜密调查,认定其为自杀。但“自杀说”无法让死者家属接受,他们共提出 5 点疑问,认为死者双手腕都被割伤,气管、喉管也被割断,无法完成“自杀”行为。

纪委主任 11 刀自杀,也让网友惊呼堪称“史上最惨烈的自杀”,有网友甚至还模拟出了自杀动作,称“难度系数非常高”。8月30日,记者分别联系到死者家属和公安县警方,家属称死者生前心态平和,根本没有自杀动机。而公安县警方则表示,已经通过新闻发布会回答了相关疑问,因为是自杀,所以公安机关没有义务去调查其自杀动机及原因。

纪委干部身中 11 刀 警方称其系自杀

8月27日晚6时40分许,公安县纪委纪检监察一室主任谢业新被人发现死在自己的办公室。现场位于公安县纪委办公楼二楼,死者靠坐在自己的办公椅上,尸体、椅子及地面有大量血迹。

记者通过现场照片看到,死者谢业新上身穿着一件衬衫,下身穿着牛仔裤,半躺在座位上,脑袋耷拉在椅背上,自脖颈以下全是血迹,上身衬衫已经被鲜血浸透。

经尸体检查,谢业新身上共有 11 处刀伤。其中脖颈处有 4 处刀伤,脖子上一伤口长达 17 厘米,气管和喉管都被割断;胸部至腹部有 4 处刀伤,深至胸腔;左手腕 2 刀,右手腕 1 刀,右手腕肌腱、血管被割断。法医鉴定书结论为:致命伤系胸骨上窝处刺创致上腔静脉破裂导致失血性休克死亡。

事发后第 2 天晚间,当地政府发布官方消息称,经公安机关的缜密调查,谢业新系自杀身亡。



谢业新



最后一次签名

纪委办公室工作人员小杨负责签到,他清楚地记得,8月26日上午8时30分,到单位上班的谢业新还在《签到册》上签过名字,签到时,小杨曾通知过谢业新“下午3点有个会”,谢还答应了一声“好”。

8月26日上午11时许,谢业新最后一次出现在同事眼前,此后便与家人失去联络。

当天下午,谢业新未参会。

“因为不是重要的会议,他没有参加,没有引起我们的注意。”小杨回忆时,才意识到谢业新没有参加会议是个不寻常的细节。

事发当天周边无异常

“我当天值班时并没有发现什么异常,第二天我上班时才知道有纪委的干部死在了自己的办公室里。”在现场,一位值班医生告诉记者,监察一室与纪委办公室只有不到 100 米的距离,一楼的医务室每天都有人值守。平时这里来人并不多,也很安静,所以如果来了什么陌生人和有动静他们都应该会知道的。

据谢业新的表弟王军说,8月26日晚11时,他接到表嫂伍学芳(谢业新的妻子)的电话,称谢业新没有回家,电话也打不通。8月27日,王军得知谢业新还没有回家,其电话也仍然无法打通。王军叫上谢业新好友张军一起去寻找。他们多方打听未果后,两人便到谢业新的办公室查看。

8月27日下午5时许,王军和张军来到谢业新的办公楼,进入二楼办公区的大门紧锁,办公室的窗帘也关着。王军又绕到办公楼背后,看到大院

家属质疑:刀上还包卫生纸?

对于当地官方认定的“自杀说”,死者家属强烈质疑。8月30日,一名死者家属接受记者采访时表示,目前他们尚未拿到警方的尸检报告,但是关于“自杀”的认定,他们无法接受,至少有五大疑点。

一、死者为何能将自己刺伤 11 刀,特别是脖颈一处插入气管的伤口和割喉的刀伤有冲突,因为这两刀都是致命的,一般不会同时出现。

二、谢业新遗体被发现时,就像睡觉一样半靠在椅子上,离办公桌几十厘米远。按常理,死者的喉管和气管都被割断,伤口应有大量血迹喷溅到办公桌上,但事实上办公桌上未见到大量血迹。

三、自杀所用的刀上包有卫生纸,死者如果要自杀,根本没这个必要。

四、死者死亡当天与多人通过话,并约好当日下午跟表哥吃饭,情绪稳定,并且已定好周日送女儿到武汉上学,已借好车辆,没有自杀动机。

起我们的注意。”小杨回忆时,才意识到谢业新没有参加会议是个不寻常的细节。

“上午 11 时,还有同事在他所在的办公楼见过他。”小杨回忆道。对这个身材魁梧、面皮白净的监察室主任,刚入职 3 个月的小杨并不熟悉,只知道他与自己不在同一栋办公楼。

在公安县委大院,纪委办公室与监察一室分别位于篮球场两个篮球架一侧。

监察一室所处的位置显得更加静谧。

墙外三袁广场旁一家鲁世明盲人按摩馆与其办公室相连,他们就上二楼的一间窗户与谢办公室的窗户正对着的房间,由于两个窗户都装了防盗网,王军找来一根长棍拨开了对面的窗户,拨开窗户后,王军又挑起窗帘。

王军说,由于当时办公室里很黑,看不清里面的情况,他到小卖部买了一个手电筒,再次返回二楼的按摩室,打着手电筒,王军看到谢业新坐在办公桌后面,头耷拉着,喉咙管上全是血,白衬衫已经染成了红色,办公室地上也满是血迹。随后,王军拨打了 110 报警。

根据王军所说的情况,8月30日下午,记者也来到鲁世明盲人按摩馆 2 楼,透过窗户观察谢业新的办公室,看到办公室窗户已锁上,并拉上了窗帘。据按摩馆工作人员称,当天事发时,他们都没有听到任何动静。



谢业新的家属大闹新闻发布会现场。

五、自杀的人在死之前一定会有所挣扎,如果是自杀,身上有这么多刀伤,临死前应该会有挣扎,但在发现谢业新时,其肢体和周边环境并无明显挣扎迹象。

死者曾落选当地纪委常委

公安县纪委副书记管浩祥受访时曾披露,死者谢业新 1988 年调入监察局,自 1994 年底任纪委监察一室主任,在副科级位置上已干了 17 年,“近日干部调整,他没有申请,组织上也并没有考虑”。

“人品很好,为人正派,工作勤勉。”管浩祥评价谢业新。死者家属介绍,前段时间,公安县纪委选拔常委,谢业新曾报名参加,但最后落选。公安县官方有消息称,谢业新自杀或与此有关。

但家属质疑,一位接近谢业新的家属称,谢以前有机会升公安县监察局副局长,但最终没有上任。“他为人性格开朗,根本不存在心理问题,没有选上只是一点小事。”

上述家属称,死者年近 50 岁,女儿即将大学毕业,没有自杀的理由。

警方称前 10 刀是试探

针对家属的质疑,公安县警方于 8 月 29 日深夜召开了新闻发布会进行了回应,公安县公安局副局长王建平表示,认定结论是荆州市公安局、公安县公安局及公安县检察院三家通过尸检、尸表、毒物、物证等检验才得出的,排除中毒。现场情况符合自杀特征。

王建平介绍,经过法医检验,死者生前身着的白色衬衣表面未受到任何损伤,衬衣除最下方扣子外均被解开,胸部完全暴露,符合自杀推理;现场所发现的刀具与死者家中所不见的刀具从品牌和型号上均符合,刀柄包着的卫生纸与死者手上残留的卫生纸及办公桌上未用完的卫生纸材质相同;现场血迹及烟灰缸中烟头经检验系死者所留,现场并未发现有第二人留下的物证;现场无打斗痕迹。

死者为何能将自己刺伤 11 刀?王建平解释,经检验,谢业新身上多处刀伤中,致命伤为胸骨上窝处,其他伤均为试探性自杀伤,也就是说谢业新有能力在刺伤自己多刀后完成胸骨上窝处的致命伤。

不过,关于谢业新的自杀动机,王建平称,因为警方已将谢业新定性为自杀,该死亡事件就不是刑事案件,公安机关没有义务去调查其自杀动机及原因。

警方否认自杀与贪腐案有关

网上传言谢业新曾参与办理公安县委副书记柳宝军的贪腐案,称谢业新的死应与公安县某房地产项目相关。

公安县纪委副书记管浩祥表示,“柳宝军案”由荆州市纪委组织调查,谢业新的确在短时间内配合了该工作,主要是通知公安县与该案有经济往来的人员接受纪委调查。案发前一个月,谢业新已停止了该案的相关工作。

据管浩祥介绍,谢业新曾在前年,在当地屏陵大道工商局附近路段遭遇车祸,伤势严重,做过开颅手术,伤愈后,大腿内仍留有一块钢板。休养近一年后,谢业新重新回单位上班,做过一些信访方面的工作。

至于谢业新的手机和日记中是否有相关线索?王建平介绍,死者手机当时就在办公室的桌上,发现时处于关机状态,对于手机内容王建平以“出于保密内容不能讲”为由未作介绍。王建平还说,在谢的办公室未发现其留下的遗书和生活日记,只找到工作日记,日记中未记载与其自杀及“柳宝军案”相关的内容。

(综合《新闻晨报》《新京报》《楚天金报》消息)

